
Matematika 1 � Prvi kolokvij (Grupa B)

Za ostvariti maksimalan u£inak, dovoljno je sakupiti ukupno 35 bodova.

Zadatak 1. Zapi²ite sljede¢e sudove rije£ima i odredite im istinitost (4 boda):

(i) (∃n ∈ N)(∀m ∈ N)(n > m)
(ii) (∀m ∈ N)(∃n ∈ N)(m > n)
(iii) (∀n ∈ N)(∃m ∈ N)(m < n)
(iv) (∃S ∈ P(N)(∀R ∈ N)(R ⊆ S ⇒ R = S)

Odredite negaciju, obrat i obrat po kontrapoziciji sljede¢eg suda (1.5 bodova):

(∀n ∈ N)(∀m ∈ Z)(m > n⇒ m · n > 0)

Odredite istinitost originalnog i svih izvedenih sudova (1.5 bodova).

Zadatak 2. Odredite odnose sljede¢ih skupova (4 boda):

(i) C4(A4B) i (C \ (A ∪B)) ∪ (A ∩B ∩ C)
(ii) (A \B) \ C i A4(B ∪ C)
(iii) (A4B)c i (Ac4B)

Na�ite skup A takav da A ∈ P(R) \ P(Z) i A /∈ P(R \ Z) (2 boda)

Zadatak 3. (2+3+2+2 boda)

(a) Simbolima i rije£ima napi²ite de�niciju injekcije i de�niciju surjekcije. Kada je funkcija
bijekcija?

(b) Ako je f ◦ g injekcija, dokaºite da je onda i f injekcija, a ako je f ◦ g surjekcija, da je
onda g surjekcija. Ovaj rezultat smo koristili da bi karakterizirali bijekciju pomo¢u pojma
inverzne funkcije. De�nirajte pojam inverzne funkcije, pa precizno iskaºite taj teorem.

(c) Postoji li injekcija N→ N koja nije surjekcija? Ako postoji na�ite je.
(d) Odredite neke skupove A i B takve da ne postoji surjekcija A→ B koja nije injekcija.

Zadatak 4. (3+2+3 boda)

(a) De�nirajte relaciju ekvivalencije, klase ekvivalencije i kvocjentni skup.
(b) Na svakom skupu S koji ima vi²e od jednog elementa postoje barem dvije razli£ite relacije

ekvivalencije. Za jednu je kvocjentni skup jednak skupu S, a za drugu je to jedno£lan
skup. Koje su to dvije relacije?

(c) Na skupu P(N) de�nirana je relacija ∼ sa

A ∼ B ⇔ postoji bijekcija f : A→ B.

Dokaºite da je to relacija ekvivalencije. Na�ite injekciju f : N → P(N)/ ∼. Koriste¢i
£injenicu da je svaki beskona£an podskup od N kardinalnosti ℵ0 na�ite bijekciju f : N→
P(N)/ ∼.

Zadatak 5. (2.5+2.5+3 boda)

(a) De�nirajte aksiomatski prirodne brojeve.
(b) De�nirajte pojam rekurzivno zadane funkcije. Rekurzivno de�nirajte zbrajanje i mnoºenje

prirodnih brojeva
(c) Matemati£kom indukcijom dokaºite da za svaki x 6= 1 i za svaki n ∈ N vrijedi:

1 + x+ x2 + · · ·+ xn =
xn+1 − 1
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